

小板栗撬动国际大市场

□记者 吕泽萱 魏伟

精挑细选的板栗,经过蒸煮、高温杀菌、风干等一系列生产环节,变得软糯香甜,从而走出大山,成为国际市场的热销产品。7月8日,记者探访唐山市美客多食品股份有限公司板栗生产一线,揭秘走俏国际市场的板栗产品是如何“炼”成的。步入美客多食品生产区,整洁的道路两侧,厂房有序排列,货品整齐陈列,可要想“零距离”探访板栗生产车间一线,还需层层“武装”。

厂房需刷卡进入,记者更换拖鞋进入更衣室。一位从头“武装”到脚的工作人员给记者拿来了口罩、手套、白大褂、鞋套、食品级别水靴。此时室外如蒸笼,室内虽然开着冷气,但穿戴完毕的记者已是一头汗水。随后,记者紧随工作人员走过

一个S型、无灯、无窗的黑暗长廊。工作人员说:“无光是为了防止蚊虫进入厂房。”摸黑走过长廊,步入洗手区域。洗手池前摆放着清洁指甲用的刷子,清洗双手后要把手浸入消毒液30秒,然后再次清洗才算合格。进入风淋系统除尘,趟过消毒水池。最后,工作人员对记者全身表面进行毛发粘取后,方进入加工车间。

生产车间内一派热火朝天的繁忙景象,各条生产线不停运转。筛选生产线,工作人员穿戴得严严实实,只露出一双眼睛,仔细筛选着传送带上的栗子,剔除了坏栗的栗子经过金属探测仪检测后进入周转箱。随后,会有“全副武装”的工作人员将周转箱里的栗子倒入灌装料斗。如水车一般的传送带,将栗子分量送到机

器内装袋。栗子封口后,被送入下一道工序。整个车间内,工作人员各司其职,井然有序。

来到杀菌釜车间,工作人员在巨大的圆柱形杀菌釜前打开釜门,滚滚热气喷涌而出。摆成摞的板栗经过高温杀菌后被送入风淋系统。成排的风扇对板栗包装袋表面的水渍进行风干处理,最后进入到打包环节。

记者看到,板栗的包装袋上印有英文和韩文等字样。工作人员介绍,这批货将销往美国、韩国等国家。目前公司70%的板栗产品用于出口,30%的产品在国内销售。

板栗只是河北美客多集团公司下属分公司唐山市美客多食品股份有限公司的产品之一,河北美客多集团公司主营两

大产业,包括肉鸡和果蔬加工,而在冰鲜鸡、速冻鸡、参鸡汤、调味品、栗仁、水果罐头等产品的生产上,同样严控生产细节,严把食品安全关。

细节决定成败。正是对细节管理一丝不苟的极致追求,河北美客多食品股份有限公司在40年的发展历程中一路高歌,产品出口到日本、韩国、美国等20多个国家和地区,年创汇2600多万美元,在国际市场擦亮了“唐山品牌”。

观看更多精彩视频,请关注“老吕乡村行”抖音号

记者乡村行

迁西: 水果玉米 喜迎丰收

时下,迁西县太平寨镇马家峪村的水果玉米种植基地迎来大丰收,工人们穿梭在玉米垄间,忙着采摘收获,现场一派繁忙景象。

“我们的水果玉米脆甜多汁,能当水果直接生吃!”种植户王志强介绍,今年他一共种植了200多亩,平均亩产1500公斤左右,一年种两茬,收益超40万元。

近年来,迁西县充分发挥本地农业资源优势,因地制宜培育特色产业,扶持种粮大户开展集约化、产业化种植,不断拓宽农民增收致富渠道,为实现乡村振兴打下坚实基础。

图为农户在收获水果玉米。
记者 李雪松 通讯员 赵志鹏 周立敏 沈宇 摄



“慈瑞马拉松圆梦基金”首批奖金发放

本报讯(记者媛媛)日前,记者从唐山市马拉松运动协会2024年工作会议暨唐山马协会会员全马破三颁奖仪式上获悉,21位唐山马协会会员在3小时之内的会员接受表彰,成为“慈瑞马拉松圆梦基金”首批获得者。

“慈瑞马拉松圆梦基金”设立于2023

年,是由唐山市马拉松运动协会会长张龙发起的助跑基金,第一期20万元由张龙个人出资,用于奖励在马拉松运动中成绩优异的会员以及热爱马拉松运动的青年大学生群体。

张龙表示,希望通过“慈瑞马拉松圆梦基金”的设立,能够激励马协会员中成

绩突出的个人,向着更高的目标努力,助力城市运动水平提升。同时,也希望更多城市发展的中坚力量,肩负着城市发展未来的青年人,积极参与体育运动,通过马拉松运动体验,激发其对马拉松精神的认同感和城市归属感。

成立于2016年的唐山马协作为唐山

体育专项协会,多年来始终以推广普及马拉松运动,助力全民健身,搭建优质服务平台为己任,并且在协会建设、会员服务等方面不断创新突破。未来,唐山马协将以更加多样化的管理,持续激发会员热情,积极组织各项活动,为唐山建设“赛事之城”“圆梦之城”的发展目标助力。

路南区“红缨她力量” 培育文明乡风 助力农民增收

本报讯(陶圆、胡大奎)近年来,路南区稻地镇付家坨村持续拓展“双争”活动,创建“红缨她力量”文明实践项目,深入推进移风易俗,以电商直播带货的方式助力增收。

付家坨村将文明实践站作为打通宣传群众、教育群众的有效抓手,设置“平语近人”“红歌嘹亮”“热点播报”三大板块,将理论课堂搬到实践广场,农家小院,借助邻里节、“我们的节日”等活动载体,开展互动式、情景式、体验式宣传宣讲,把党的创新理论与科学主张讲清楚、讲明白,让村民听得懂、愿意听、记得牢、用得上。同时邀请乡土能人创作通俗易懂、朗朗上口的顺口溜,通过大喇叭送进每家每户。

“红缨她力量”掀起革陋习、除陈规、树新风热潮。修订完善村规民约和村红白理事会章程,把德高望重的乡贤、移风易俗的榜样等作为红白理事会的主力军,逐户开展宣传活动。绘制墙画、升级文化广场,使街巷添活力。统筹资源,打造美丽庭院、电商小院等多

个典型小院,带动文明新风。通过道德评议会等方式评选“五好文明家庭”“十星级文明户”,口碑相传,户户帮带,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。

发展农村特色产业,开发农田种养模式,让特色产业撑起村民幸福生活。“红缨她力量”借助电商新平台,在线直播开展农产品销售。红缨面粉、安机萝卜、稻地熏肠……大批极具当地特色的产品通过红缨直播间走上更多家庭餐桌。截至目前,已完成售卖各类农产品100余吨,助村30余个,助农260余户。

针对村内特殊群体建立“服务台账”,红缨志愿者开展一助一帮扶。村党支部书记耿娟作为红缨带头人被评为路南区2023年度“十大文明标兵”、唐山市2024年4月份“月文明标兵”,红缨大队被授予“唐山市三八红旗集体”称号。

移风易俗看基层

开平公安“五防”宣传进社区

本报讯(记者卢山)为进一步从源头防范化解风险,密切警民关系,近日,唐山市公安局开平分局全警动员、全力以赴,结合辖区实际,围绕“防毒、防盗、防诈、防矛盾纠纷、防治灾害事故”等主要内容,开展安全宣传活动,切实提高群众防范意识,全力筑牢群众生命财产安全防线。

“大家聚餐的同时,要注意保管好个人财物。”“反诈App的来电预警功能需要手动开启,可以有效识别诈骗来电。”熙熙攘攘的河联园夜市与马家沟夜市,人来人往的开平公园等地,一抹“警察蓝”格外显眼。7月6日至7日,该局组织多警种深入社区、广场、公园等地摆放展板、发放宣传资料,通过以案释法、答疑解惑等群众“看得见、容易

懂、记得住”的方式,开展安全宣传活动,提高辖区居民防范各类电信网络诈骗、防范毒品、安全用电等安全防范意识。同时,在与群众交谈中,民警通过唠家常的方式向群众现场讲解法律知识,重点讲解家庭、邻里等矛盾纠纷的化解途径和方式,引导群众形成办事依法、化解矛盾靠法的意识。

此次安全宣传活动共在辖区设置3个宣传点,在辖区主要街道、社区广场等人员聚集区共设立16个流动宣传点,累计发放宣传资料4600余份,参与人数近7000人次,得到了辖区居民的积极响应和广泛好评。居民们纷纷表示,这是真正把安全“送上门、送到家”,不仅增强了自身的安全意识和防范能力,还学到了很多实用的安全知识和技能。

古冶交警走进养老院献爱心

本报讯(记者卢山)为进一步弘扬尊老、敬老、爱老传统美德,7月9日,唐山市公安交通警察支队第四大队宣传中队携手社会爱心人士走进古冶俊芝养老院,开展主题慰问活动,为院里的孤寡老人送去慰问品以及精彩的文艺表演。

活动中,民警走进每位老人的房间,向他们赠送衣物和生活用品,询问生活中的难处。随后,民警陪同老人们观看了由社会爱心人士自发组织的健康操,同时也叮嘱老人们注意身体,保持乐观心态。老人们纷纷对交警的爱心和关心表示由衷感谢。

九三学社唐山职业技术学院支社 心理健康讲座进校园

本报讯(记者孙倩 通讯员张超)近日,受市卫健委邀请,九三学社唐山职业技术学院支社组织社员参加“健康中国·唐山行动”大学校园系列讲座活动,先后在唐山学院、唐山师范学院、唐山劳动技师学院、河北能源学院、唐山职业技术学院5所高校为广大师生开展心理健康讲座。

讲座内容包括焦虑情绪、抑郁情绪、强迫状态、人格障碍、精神分裂症等临床症状状态和症状的介绍,帮助广大师生

及时了解自身的情绪状态、识别他人的心理健康情况。同时,讲座还向师生们介绍了蝴蝶拍、安全岛等缓解情绪的方法。师生们纷纷表示,通过活动了解了许多心理健康知识,对抽象概念有了深刻具象的理解,对学习生活都有很大帮助,期待今后能参与更多类似的活动。

九三学社唐山职业技术学院支社将继续通过开展形式多样的心理健康教育,为广大学子的身心健康保驾护航,为健康中国、健康唐山建设贡献力量。

曹妃甸八农场 开展夏季农村治污攻坚战

本报讯(记者孔祥华)针对村多面广、夏季垃圾产生量大的实际,曹妃甸区孙塘庄镇八农场党委把提升人居环境质量作为建设宜居宜业和美乡村的重要途径,开展夏季农村治污攻坚战,极大提升了群众的幸福感和满意度。

农场党委多次召开会议研究农村人居环境建设工作,建立了主要领导明察暗访、包联领导到村指导、分管部门与村队密切配合和发现问题立行立改、挂账销号、线索回访等制度,确保上下贯通、干在实处。进入6月以来,利用相对空闲季,采取“机械+人工”的方式,对河道、路旁、坑塘、沟渠以及平时整治难度大和易反弹的角落进行整治,共清捞小水坑、二

排支等河道1.8万平方米,打捞治理村内坑塘沟渠34个,清理轻质漂浮物及浮萍190多立方米,清运建筑垃圾和秸秆垃圾560吨。同时,充分发挥网格员、监督员等多方力量,动员群众积极参与配合,清理整治房前屋后的柴草杂物420多处;在居民习惯泼洒污水的地方试点安装水泥预制容器6处,定期收集、无害处理,使生活污水乱排得到有效管控。

韩庄子村内有一大一小两个相连接臭水坑,原来杂草丛生,周边群众乱倒垃圾,一到雨季臭水外溢。近期,镇村合力把这两个臭水坑一起硬化成面积1900平方米的健身、停车广场,受到周边村民一致称赞。

男子手臂绞断 交警火速送医

本报讯(记者卢山)7月10日上午,高先生将一面绣有“生命通道护航者,正气浩然好交警”的锦旗送至滦州市交警大队榛子镇中队,对该中队交警及时护送伤员表示诚挚感谢。

6月2日7时40分许,滦州市公安交警大队榛子镇中队接到滦州市承中医院求助:一名群众在施工时将手臂绞断,其医院无法救治,急需转院。救护车从承中医院赶往唐山市第二医院,因

路途较远,怕路上耽误时间,错过最佳治疗时间,请求交警帮忙护送。

接到求助后,榛子镇中队民警立即电话联系了求助群众,确定接应位置,并于7时45分左右与拉载伤员车辆汇合。为节省时间,执勤交警选择最优路线,一路警灯闪烁、警笛鸣响,在确保安全的情况下,仅用34分钟就将伤员安全送达指定医院,为其治疗赢得了宝贵时间。

赵山: 传承孝道 无微不至照顾92岁爷爷

本报讯(记者梁赞英 通讯员王敬月)在路北区钓鱼台北楼第三社区,说起志愿者赵山主动照顾92岁爷爷的事,居民们纷纷交口称赞。

这个37岁的小伙儿用爱心和责任,给了老人无微不至的照顾。他在平凡生活中演绎着点点滴滴的亲情故事,以实际行动践行着尊老、敬老、孝老的传统美德。今年6月,他被评选为唐山市级文明标兵。

赵山生活在一个四世同堂的大家庭,在父慈子孝、家庭和和睦睦的氛围中长大,孝老敬亲的传统在他幼小的心灵中很早就扎了根。“父亲忙于工作,母亲要照顾年迈

的姥姥,我也该力所能及多替他们分担一些。”赵山深知家中长辈的辛劳与不易,作为家中的年轻一代,从记事起,他就主动承担了简单的家务劳动,以实际行动传承和发扬着孝道精神。

随着父母、爷爷年龄的增大,赵山越来越体会到尊老、敬老、孝老传统美德对于家庭和谐的重要性,他主动承担起照顾92岁高龄爷爷的责任。每天一下班,他就陪爷爷闲聊或者与老人一起回忆往事,倾听老人讲述他的人生故事;闲暇之余,他还经常陪爷爷下棋、散步、听歌曲;他时刻关注爷爷的健康状况,

关注老人的生活起居,为老人买菜做饭,搭配营养餐……

2023年春夏之交,爷爷身体突感不适,呼吸困难,情况十分紧急。得知消息,正在上班的赵山第一时间请假赶回家中,将爷爷送往医院。经过一系列检查,爷爷被确诊需要住院治疗,赵山日夜守护在爷爷身边,为爷爷喂饭喂药,陪爷爷聊天解闷。赵山的孝心与细心让爷爷感受到了家的温暖和亲情的力量。经过治疗,爷爷的病情终于得到缓解。

“亲朋好友和左邻右舍都被赵山的孝心感动,称赞他是一个孝顺的好孙子。”赵

把源头 查隐患 保安全

交警部门携手企业共筑平安路

本报讯(记者卢山)为切实做好夏季道路交通安全宣传教育工作,切实提高广大客货运驾驶员的安全意识和文明意识,为市民提供一个安全、畅通、和谐的出行环境,近日,市交警部门多形式开展交通安全宣传,共筑夏季平安路。

6月24日,市交警一大队走进辖区唐山交运集团第二客运分公司,开展交通安全检查及隐患排查活动。交警针对客运车辆的安全运行情况、监控平台使用情况、轮胎、安全带、灭火器、车门开启等安全技术状况、玻璃破碎锤、道路应急三脚架、安全消防器材的存放和使用等情况进行了检查,并对驾驶员进行了安全教育宣传,讲解夏季行车注意事项、高温天气驾车等基本常识。

6月27日,市交警七大队组织辖区内

重点运输企业负责人召开交通安全工作例会。交警从安全警示教育入手,让运输企业深刻认识到安全运输的重要性,切实从源头斩断风险隐患。通报了事故典型案例,指出了当前货运车辆管理存在的问题,并要求各客货运企业和重点车辆所有人,切实落实安全主体责任,督促重点驾驶人文明驾驶、安全驾驶,不要抱任何侥幸心理,触碰法律底线。

近日,市交警九大队走进辖区客运站开展暑期交通安全主题宣传活动。针对夏季旅游季,容易发生酒驾醉驾、超速等道路交通违法行为,民警向乘客们讲解日常出行或外出游玩时的交通安全注意事项,以案释法认真讲解、分析引发交通事故后给家庭和社会带来的危害,提醒广大交通参与者自觉遵守交通法规,抵制

交通违法行为,谨记交通安全的重要性。6月26日上午,曹妃甸交警三大队走进唐山三友物流有限公司开展夏季交通安全宣传活动,筑牢道路交通安全防线。活动中,该大队向企业负责人和驾驶人普及了交通安全法律法规,以典型事故案例为切入点,讲解了大货车“盲区”和“内轮差”,货运车辆在行驶过程中比较常见的事故隐患以及夏季行车注意事项,确保货运车辆安全运行。

近日,滦州市交警大队宣传中队民警走进辖区客运公司开展交通安全宣传活动,为全体客货运驾驶员和乘客敲响预防道路交通事故的“警钟”。宣传民警对客货运驾驶人进行集中宣讲,结合近期辖区典型客运交通事故案例,深入剖析事故发生的前因后果,向客货运驾驶人普

及道路交通安全法律法规,教育和警示广大驾驶人提高交通安全意识,严格杜绝酒后驾驶、超速行驶、闯红灯、随意变道等严重交通违法行为,安全行车,做到“文明交通、安全第一”。

7月3日,高速交警迁西大队对滦州市沃晟物流有限公司进行约谈,讲述了交通违法行为所带来的安全隐患和危害,并要求切实绷紧运输企业负责人安全这根弦,真正落实好主体责任,坚决把好源头关,切实消除车辆安全隐患,狠抓驾驶人管理。滦州市沃晟物流有限公司负责人表示,一定会正确认识当前交通安全形势,加倍重视安全行车问题,加强对公司驾驶员的管理,认真履行安全主体责任,积极配合交通、交警部门工作,确保本公司车辆安全运行。